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N _
1) Muestre que : f(‘) 7 (1+2) dr=m

(15 puntos).
Solucién:
Tenemos que:

00 1 q
1 T 1 : 1
j; Ve (142) dr = plLrBL p Vz (1+z) dx + qlmnoo f1 Vv (1+z) dz

Calculemos f \/E(l1+x) dz

Sea 22 =z, luego 2zdz=dx, 1l+z=1+2>y /z =z Reemplazando en
la integral, se tiene

J T = J iz de =2 [ e de = 2aretg(e) = 2 Arerg(/7)

Ahora

! 1
L \/5(11+w) = 2Arctg(\/5)‘p = 2Arctg(1) — 2Arctg(\/p)

q

q
=24 — 2Aretg(1
1 retg(\/q) retg(1)

q
fl ﬁ(11+$) dx = 2Arctg(\/x)

De donde



1
. 1 T B
]JI_)FEL j; Va5 dr = ;!I—rI)I+ [2Arctg(1) — 2Aretg(\/p)]

= 2Arctg(1) — 2 Iirg Arctg(y/p) = 2Arctg(1) — 0 = 2Arctg(1)
p—0*
y

q
lim fl mdxz lim [2Arctg(\/§)—2Arctg(1)]

q—00 q—00

=2 lim Arctg(\/q) — 2Arctg(l) = 2- § — 2Arctg(1) = m — 2Arctg(1)

q—00

Finalmente

00 1 q
1 T 1 - 1
j; Ve (14z) dz = pll_)rBL j; Ve (14z) dz + qlinoo fl Ve (1+z) dz

= 2Arctg(1) + 7 — 2Arctg(1) =7

. . o 1 o
Lo anterior muestra que : f(‘) 7 (50) dr =7 |:|

2) Resuelva la ecuacion de crecimiento logistico vy’ = ky (M —y), donde ky M
son constantes.
(15 puntos).

Solucién:
d d
y' =ky(M—y)= G =ky(M—y) = ;577 = kdt
dy _f f dy
= fy(M—y) =Jkdt= y (M—y) =kt

d . .
Para calcular fy(M—y_y) , usaremos descomposicion en suma de fracciones

parciales

—
< |

y (M—y) +M_y$1:A(M—y)+By



Paray = 0, se tiene 1 = AM, de donde A = con M #0

1
M
Paray = M, se tiene 1 = B M, de donde B:ﬁ,conM;&O

Luego

Asi

Lol v | — y | _ Yy _ g Mkt
o\ gt | =kt + o = In| g5 | = Mkt + Me = g = deV™,
con d = eM¢constante = y = M deM* —y deMF = (1 +deMM)y = M deMM

M d oMkt
= y(t) = 11 d oMk

Si M = 0, entonces la EDO a resolver es y’' = — kv?
y'= —kt= P = -k = Y= —kdt=yldy = —kdt
:>fy’2dy:f—kdt:> —y = —kt+c:>§:kt—c:>y(t):ktl_c,con c

constante real. [_]

_1
3) Resuelva f Tire dt

(15 puntos).
Solucién:

Para calcular f 11+ - dt usaremos la sustitucion racionalizante z* =1+ ¢’
o

P2=1l4+e=e=22-1

2=1+e =2zdz=c'dt =22zdz=(2>—-1)dt = dt = 221 dz = dt

22—



Reemplazando en la integral

1 1 2 1 1
f Trel dt = fZ Fopdz=2 f 7qdz=2 f (z—1)(z+1) dz

Usando fracciones parciales

1

m:%—i—%il:A(z—i—l)—l—B(z—l)

Paraz=1,setiene: 1=24= A=

Paraz= —1,setiene: 1= —2B=B= — 5
Luego

1 1.1 1_1

(z=1)(z+1) = 22—1 2 2+1

1 1 1 1 1 1 1 1
i, [ o de = 5 2hrde— 4 [ dyde = finlz -1 unl =41

Finalmente

1 = D S U — pl2=L
f — dt =2 f DD dz=In|z—1|=In|z+ 1] +c=In Z+1‘+c
. v 14et—1
= ln‘ it + ¢, con ¢ una constante real.

4) Obtenga f Teos )

(15 puntos).

Solucidn:
Si u=tg(2), ent dm = 2 = L
u=1g(%), entonces dm = {5, cos(m) =175 Y
2
f dx _f {1-&-u2}du _ 2du —9 du
1+cos(m) — 94 {1—u2} —J 3+ T 3+u?
1+u



Ahora, usando la sustitucion trigonométrica u = \/3tg(6)

du = \/3sec2(d) y 0 = Arctg(%)

Reemplazando en la integral,

2f3+u2 f V3 sec(0 dm 2\/_f sec? d9 o 2\3/§fdt9=23£9+0

1+tg

3—1—\/_759)

Pero u=tg(3), asi 6= Arctg[T (%)} , por lo tanto

dm _ 23 m
f?—l—cos(m) - 3 Arctg[%tg(g)

[

+

Finalmente,

f?—l—él:;(m) = 2\3/§A7°Ct9[%tg(%)} +c,

con ¢ una constante real cualquiera. [_]

se

tiene



